Schwenk- & Montagebltigel far CA 1001

Benutzerhandbuch

Wichtige Informationen,
vor Inbetriebnahme lesen!

KLING & FREITAG GmbH
WohlenbergstraB3e 5 KL'NG&

D-30179 Hannover FREITAG

TEL 0 (049) 511- 969 97-0
FAX 0 (049) 511- 67 37 94
www.kling-freitag.de SOUND SYSTEMS



http://www.kling-freitag.de/
http://www.a-pdf.com/?tr-demo

Anwenderhandbuch Schwenk- & Montagebugel fir CA 1001

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 2 von 15



Anwender- Handbuch Schwenk- & Montagebtigel fir CA 1001

Schwenk- & Montagebiigel fir CA 1001

Symbole im Handbuch

Dieses Symbol bedeutet eine moglicherweise bedrohende Gefahr fur
das Leben und die Gesundheit von Personen. Das Nichtbeachten die-
ser Hinweise kann schwere gesundheitliche Auswirkungen zur Folge

Warnung haben, bis hin zu lebensgefahrlichen Verletzungen.

Dieses Symbol bedeutet eine mdglicherweise gefahrliche Situation. Das
Nichtbeachten dieser Hinweise kann leichte Verletzungen zur Folge
haben, oder Sachbeschadigungen hervorrufen.

Vorsicht
Dieses Symbol gibt wichtige Hinweise fir den sachgerechten Umgang
mit den beschriebenen Produkten. Das Nichtbeachten dieses Hinweises
kann zu Stérungen an dem Produkt oder in der Umgebung fihren
Wichtig

Informationen uber dieses Handbuch

Anwender Handbuch Schwenk- & Montagebiigel fur CA 1001, Version 1.0, 07.01.2005
© by André Figula, Kling & Freitag GmbH, 2004, alle Rechte vorbehalten.

Samtliche Angaben in diesem Handbuch basieren auf den zum Zeitpunkt der Druckle-
gung verflgbaren Informationen Gber die Eigenschaften der hier beschriebenen Pro-
dukte und den entsprechenden Sicherheitsvorschriften.

Technische Spezifikationen sowie Abmessungen, Gewicht und Eigenschaften stellen
keine zugesicherten Eigenschaften dar.

Der Hersteller behalt sich Anderungen und Modifikationen, im Rahmen der gesetzli-
chen Bestimmungen, sowie die Verbesserung der Produkteigenschaften ausdrticklich
vor.

Diese Anleitung und alle weiteren notwendigen Informationen zum sicheren
Gebrauch miissen an alle Personen, die das Flugsystem benutzen, zum Zeit-
punkt des Auf- und Abbaus verfiigbar sein.

Wir freuen uns Uber Anregungen und Verbesserungsvorschlage zu diesem Handbuch.
Bitte schicken Sie diese an folgende Adresse:

info@kling-freitag.de oder an:

KLING & FREITAG GMBH, Wohlenbergstr. 5, D-30179 Hannover,
Telefon 0511 - 96 99 70, Telefax 0511 - 67 37 94

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 3 von 15


mailto:info@kling-freitag.de

Anwenderhandbuch

Schwenk- & Montagebugel fir CA 1001

Inhaltsverzeichnis

Kapitel /Abschnitt Seite
1. Sicherheitshinweise 5
2. Lieferumfang und Definition der Komponenten 7
2.1 Schwenkblgel 7
2.2 Schwenkbugel ,Installation’ 7
2.3 Montageblgel 8
3. Optional erhaltliche Montagehilfen 8
4. Montage- und Anwendungshinweise 9
4.1 Schwenkbigel 9
4.1.1  Montage am Lautsprecher 9
4.1.2  Montage von Ringschrauben zum Aufhangen des Biigels 9
4.1.3 Montage- und Verwendung des K&F Stativadapters 10
4.1.4 Montage und Verwendung der TV-Rohrkralle mit TV-Zapfen 11
4.2 Schwenkbugel ,Installation” CA 1001 12
4.3 Montageblgel CA 1001 13
5. Hinweise zur Decken- und Wandmontage 14
6. Grundabmessungen, Gewicht und Belastbarkeit 14
6.1 Schwenkbigel CA 1001 14
6.2 Schwenkbtgel ,Installation” CA 1001 15
6.3 Montagebigel CA 1001 15

KLING & FREITAG GMBH ©2004

Seite 4 von 15



Anwender- Handbuch Schwenk- & Montagebtigel fir CA 1001

Warnung

1. Sicherheitshinweise

Das Aufhangen des Flugsystems darf nur von geschultem Fachpersonal mit
Nachweis ihrer Qualifikation durchgefiihrt werden.

Die Schwenk- und Montagebugel fir CA 1001 durfen ausschlieBlich fur den professi-
onellen Einsatz und nur zum Aufhangen vom Kling & Freitag Lautsprecher des Typen
CA 1001, sowie in der vorgegebenen Art und Weise im Bereich Messe, Theater, Stu-
dio und Event, usw. gemaB BGV C1, bzw. vergleichbaren nationalen Standards ver-
wendet werden.

Grundsatzlich mussen Flugsysteme beim Ein- und Auspacken jedes Mal einer Sichtpri-
fung unterzogen werden. Bei Festinstallationen mussen Flugsysteme in regelmaBigen
Intervallen auf VerschleiBerscheinungen Gberpriift werden.

DarUber hinaus sollte ein Prifbuch fir die verwendeten Flugsysteme angelegt und
sorgfaltig gefuhrt werden. In diesem Prifbuch sollten die Inspektionsschritte, Prifin-
tervalle und Stlcklisten gepflegt werden.

Ergeben sich aus der Prifung irgendwelche Unsicherheiten oder werden Fehler fest-
gestellt, darf das Flugsystem nicht weiter benutzt werden.

Bei den Prufungen ist besonders auf Verformungen, Risse, Beschadigungen an Ge-
winden und Korrosion zu achten. Auch Anschlagmittel, wie Schakel, Ketten und
Stahlseile, mussen grindlich auf VerschleiB oder Verformung Gberprift werden.

Alle beschadigten Komponenten sind unverziglich auszutauschen. Die Schwenk- und
Montagebugel dirfen nicht selbst repariert werden! Ist ein Flugsystem beschéadigt, ist
es unverziglich zu entsorgen. Schicken Sie die Schwenk- und Montageblgel dazu an
die KLING & Freitag GmbH zuriick oder fhren Sie sie einer professionellen Schrott-
verwertung zu. Auf jeden Fall ist sicherzustellen, dass es nach einer Entsorgung kei-
nerlei weitere Verwendung finden kann.

Zur Montage dirfen lediglich von Kling & Freitag gelieferte Originalteile verwendet
werden. Die Verwendung anderer Teile - insbesondere Teile von Fremdherstellern - ist
nicht zulassig.

Halten Sie die maximal zuléssige Belastbarkeit von 22 kg des Schwenk- und Montage-
bugels ein. Das bedeutet, maximal 1 CA 1001 System inkl. Anschlagmaterial je Mon-
tage-, bzw. Schwenkbugel.

Die Schwenk- und Montagebugel durfen nicht zum Heben und Sichern von Personen
oder anderen Gegenstanden als der oben aufgefihrten Lautsprecher verwendet wer-
den.

Beachten Sie auch die Bedien- und Sicherheitshinweise fir das Produkt, an dem die
Schwenk- und Montageblgel aufgehdngt werden sollen (z.B. Truss). Gibt es dafir
keine Informationen zum sicheren Gebrauch und zur zuldssigen Belastung, darf die
Flugsysteme nicht daran aufgehangt werden. Beachten Sie, dass die Befestigungs-
punkte an der Hallendecke (z.B. Kettenzlige) der UnfallverhGtungsvorschrift BGV C1
(Veranstaltungs- und Produktionsstatten fur szenarische Darstellung) oder den ent-
sprechenden Sicherheitsvorschriften ihres Landes entsprechen und die Gesamtlast
vom TUV oder einer entsprechenden Behérde abgenommen worden sind. Lassen Sie
dieses im Zweifel durch einer ortsansassigen Behérde Uberprifen.

Die mit der Montage des Flugsystems vor Ort beauftragten Personen sind verantwort-
lich fir den sicheren Aufbau und den sicheren Einsatz des Systems und gewahrleisten
diesen.

Diese Anleitung und alle weiteren notwendigen Informationen zum sicheren
Gebrauch missen an alle Personen, die die Flugsysteme benutzen, verteilt werden.
Ohne diese Anleitung gelesen, verstanden und griffbereit vor Ort zu haben, darf ein
System weder aufgebaut noch eingesetzt werden.

Beim Betrieb mit Kettenzligen darf sich niemand im Bereich unterhalb oder in der N&-
he der Lautsprecheranordnung aufhalten.

Nur direkt am Auf- und Abbau beteiligte Personen dirfen sich im Arbeitsbereich auf-
halten. Jedes Mal bevor ein Flugsystem angehoben, abgesenkt oder entzurrt wird,
muss dieses flr alle Personen verstandlich signalisiert werden. Die Personen mussen
sich daraufhin auBerhalb des Schwenk- und Hebebereich begeben.

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 5 von 15



Anwenderhandbuch Schwenk- & Montagebtgel fir CA 1001

Der sichere Einsatz eines Flugsystems hangt auch von unterschiedlich gegebenen Fak-
toren des Einsatzgebietes ab. So kdnnen beispielsweise Witterungsbedingungen wie

Wind oder Regen die Sicherheit des Systems beeintrachtigen. Diese Faktoren mussen
in jedem Fall bedacht und bewertet werden.

Falls es auch nur geringste Bedenken an der Sicherheit des Flugsystems gibt,
darf es nicht eingesetzt werden.

Achten Sie darauf, dass alle Verbindungen gegen Selbstlésen gesichert sind und nur
zuldssige, statisch geprifte und ausreichend dimensionierte Halterungen, Anschlag-
mittel, Seile und Ketten verwendet werden.

Warnung

Beachten Sie die jeweils vorgeschriebenen Sicherheitsfaktoren. Befolgen Sie auf jeden
Fall auch die mitgelieferten Sicherheitshinweise fir Lautsprecher und Montagezube-
hor, sowie die jeweiligen nationalen Vorschriften, Normen und Sicherheitsbestim-
mungen.

Die hier beschriebenen Informationen befreien den Anwender nicht von der Pflicht,
gegebene Sicherheitsauflagen und gesetzlichen Bestimmungen zu befolgen.

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 6 von 15



Anwender- Handbuch Schwenk- & Montagebtigel fir CA 1001

2. Lieferumfang und Definition der Komponenten

2.1 Schwenkbiigel

2 x Gewinde M8

Bohrung @ 11 mm

leb Schenkel
geklebte

Anti-Rutschscheibe

,unverlierbarer’
Klemmhebel

2.2 Schwenkbigel ,Installation’

3 x Bohrung @ 10,5 mm

Schenkel

2 x Schraube M10 x 30
Anti-Rutschscheibe

2 x Federring M 10

0

0.

s

~w

2 x U-Scheibe M 10

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 7 von 15



Anwenderhandbuch Schwenk- & Montagebugel fir CA 1001

2.3 Montagebiigel

5 x Bohrung @ 10,5 mm

Trager

Schenkel

Anti-Rutschscheibe ‘/

2 x U-Scheibe M 10

2 x Schraube
M10 x 30

>

g

/4%

2 x Federring M 10

2

3. Optional erhiltliche Montagehilfen

Fur die CA 1001 Schwenk- und Montagebtgel sind passende Stativadapter und TV-
Zapfenadapter erhaltlich.

Des Weiteren kdnnen Sie optional, z.B.: fir den mobilen Einsatz auch K&F Handrader
M8 x 20 verwenden. Diese Handrader dirfen jedoch nur in Verbindung mit der dazu
gelieferten Unterlegscheibe @ 8,4mm, groBer AuBendurchmesser und einem Federring
M8 verwendet werden!

A

Handrad M8 x 20 TV-Zapfenadapter

TV-Zapfen 20 mm TV-Rohrkralle Ringschraube
M8 x 20

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 8 von 15



Anwender- Handbuch Schwenk- & Montagebtigel fir CA 1001

4. Montage- und Anwendungshinweise

4.1 Schwenkbiigel

|4.1.1 Montage am Lautsprecher

—  Ziehen Sie die Klemmhebel nach auB3en.

— positionieren Sie den Bugel so, dass die Gewin-
debolzen des Schwenkbigels mit den M10 Ge-
windeeinsdtzen an den Seiten des Lautsprechers
fluchten

— Durch Anheben des Griffes wird die Kerbver-
zahnung frei und der Klemmbhebel kann in die
von lhnen gewinschte Position geschwenkt
werden. Beim ,,Loslassen” rastet der Griff selbst-
tatig wieder ein. Achten Sie darauf, dass sich der
Klemmhebel dabei nicht 16st!

— Die Gummischeiben an den Innenseiten der
Schenkel verhindern ein Verdrehen des Laut-
sprechers wahrend des Betriebs.

14.1.2 Montage von Ringschrauben zum Aufhéngen des Biigels

Sie kénnen den Schwenkbigel mit mindestens 2 Ringschrauben M8 x 20, mittels zulds-
sigen und ausreichend dimensionierten Anschlagmitteln, am Trager aufhangen.

— Verschrauben Sie die Ringschrauben inkl. U-Scheibe und Federring fest mit den
Gewinden des Tragers. Beachten Sie, dass die Sicherungswirkung der Federring
nach mehrmaligem Gebrauch nachldsst. Wechseln Sie diese daher nach ca. 5 An-
wendungen aus

Warnung _ /y@ @ ) ,
Ringschraube . U-Scheibe

M8 x 20

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 9 von 15



Anwenderhandbuch Schwenk- & Montagebtgel fir CA 1001

14.1.3 Montage- und Verwendung des K&F Stativadapters

Sie kénnen den Schwenkbigel mit dem optional erhaltlichen Stativadapter versehen,
um ihn auf einem Stativ oder Distanzrohr mit Mindestdurchmesser 35 mm anzubringen.

Die Standsicherheit bei Verwendung von Stativen und Distanzrohren wird durch folgen-
de Forderung nach Standsicherheit erfullt und muss vom Anwender gewahrleistet wer-
den:

Aufgestellte Systeme dlrfen selbst dann nicht umfallen, wenn sie um 10° in jede
Richtung geneigt werden. Wird die Forderung nicht erftllt, so sind MaBnahmen zu
treffen, so dass die Forderung erfullt wird. Mogliche MaBnahmen sind Angurten
auf einem geeigneten Unterbau oder Festbinden mittels Sicherungsgurten.

— Verschrauben Sie den Stativadapter mittels K&F Handradern M8 inkl. U-Scheiben
und Federringen oder alternativ mit Schrauben M8 x 20 inkl.
U-Scheiben und Federringen, wie auf Abbildung gezeigt

— Montieren Sie den Lautsprecher am Bugel, Kapitel 4.1.1,
Montage am Lautsprecher

— Setzen Sie den Biigel samt Lautsprecher auf das Stativ /
Distanzrohr und Schrauben sie das Hand-rad des
Stativadapters fest, so dass dieser mit dem Stativ /
Distanzrohr fest verbunden ist.

U-Scheibe

Federring

Handrad
M8 x 20

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 10 von 15



Anwender- Handbuch Schwenk- & Montagebtigel fir CA 1001

14.1.4 Montage und Verwendung der TV-Rohrkralle mit TV-Zapfen |

— Schrauben Sie den ,TV-Zapfen 20mm’ mit einer
selbstsichernden Mutter inkl. U-Scheibe an die
mittlere Bohrung des Tragers.

— Scheiben Sie die TV-Rohrkralle bis zum
Anschlag Uber den TV-Zapfen.

U-Scheibe

Selbstsichernde
Mutter M10

— Sichern Sie die TV-Rohrkralle mit dem Splint an der Kette.

— Ziehen Sie die TV-Rohrkralle bis zum Anschlag nach oben, so dass der Splint durch
den Kragen der TV-Rohrkralle am Herausrutschen gehindert wird.

— Ziehen Sie Handrad A leicht an.

Warnung

Handrad A

—  Montieren Sie die TV-Rohrkralle samt montiertem O
BUgel / Lautsprecher an einem Rohr mit einem
Durchmesser zwischen min. 30 mm und max. 50
mm.

Treffen Sie beim Einrichten Vorkehrungen ge-
gen Herabfallen und achten Sie darauf, dass
sich niemand unter dem Hebebereich befindet.

— Richten Sie den Lautsprecher wie gew{nscht aus,
die Last darf nur senkrecht zur ,TV-Zapfenachse'’
wirken.

— Schrauben Sie die beiden Handrader der TV-
Rohrkralle zum Fixieren des Lautsprechers fest an.

— Sichern Sie den Lautsprecher mit einer zweiten un-
abhangigen Einrichtung gegen Herabfallen (Siche-
rungsseil).

— Befolgen Sie unbedingt die Sicherheitshinweise Ih-
rer Geratetrager und dem verwendeten Befesti-
gungsmaterial in Bezug auf Verwendung und Be-
lastbarkeit!

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 11 von 15



Anwenderhandbuch Schwenk- & Montagebugel fir CA 1001

4.2 Schwenkbiigel ,Installation’ CA 1001

—  Schwenkbugel mit Schrauben M10 x 30 inkl. U-Scheiben und Federringen wie auf
Abbildung am Lautsprecher befestigen. Drehen Sie die Schrauben vorerst noch
nicht ganz an.

— Richten Sie den Lautsprecher wie gewdiinscht aus.
— Drehen Sie die Schrauben fest an.

Bohrung A Bohrung A

\ Bohrung B
=

A Federring
U-Scheibe Schraube
M10 x 30
b=

— An Bohrung B des Tragers kann ein TV-Zapfen 20mm mittels selbstsichernder
Schraube inkl. U-Scheibe befestigt werden.

— An den Bohrungen A kann ein Stativadapter mittels Schrauben und Muttern ange-
bracht werden. Sichern Sie Schraubverbindungen immer gegen Selbstlésen.

—  Zur direkten Deckenmontage nutzen Sie bitte mindestens die beiden Bohrungen A.
Beachten Sie hierzu Kapitel 5, Hinweise zur Decken- und Wandmontage!

Der Schwenkbugel eignet sich nicht fur die Wandmontage, benutzen Sie hier fur Warnung

den Montagebtigel CA 1001

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 12 von 15



Anwender- Handbuch Schwenk- & Montagebtigel fir CA 1001

Warnung

4.3 Montagebiigel CA 1001

—  Montagebugel mit Schrauben M10 x 30 inkl. U-Scheiben und Federringen wie auf
Abbildung am Lautsprecher befestigen. Drehen Sie die Schrauben vorerst noch
nicht ganz an.

— Richten Sie den Lautsprecher wie gew{nscht aus.
— Drehen Sie die Schrauben fest an.
— Sichern Sie Schraubverbindungen immer gegen Selbstlsen

Bohrung A Bohrung A

Bohrung B Bohrung B

Bohrung C

U-Scheibe

Bohrung E -ﬁ-@;%

Schraube
M10 x 30

Federring

—  Zur direkten Wand- und Deckenmontage nutzen Sie bitte mindestens die beiden
Bohrungen A. Beachten Sie hierzu Kapitel 5, Hinweise zur Decken- und Wandmon-
tage!

— An den Bohrungen B kann ein Stativadapter mittels Schrauben und Muttern ange-
bracht werden. Sichern Sie Schraubverbindungen immer gegen Selbstlésen.

— An der Bohrung C des Tragers kann ein TV-Zapfen 20mm mittels selbstsichernder
Mutter inkl. U-Scheibe befestigt werden.

Bei geringem Platzbedarf(z.B. bei niedriger Deckenhdhe) kénnen alternativ auch die
Bohrungen D zur Beféstigung an den Lautsprecher genutzt werden:

Bohrung D ) ‘ﬁw@;%

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 13 von 15



Anwenderhandbuch Schwenk- & Montagebugel fir CA 1001

5. Hinweise zur Decken- und Wandmontage

Bei der Decken- und Wandmontage ist die Tragfahigkeit von Wanden, Decken und Ver-
schalungen, sowie die Festigkeit und Art in jedem Fall zu berlcksichtigen. So missen
z.B. bei Wandverkleidungen geeignete Diibel verwendet werden und die Festigkeit ge-
wahrleistet sein.

Zur Montage an Decken und Wanden darfen nur die in den Bedienungsanleitungen
vorgegebenen Befestigungsbohrungen verwenden werden.

Achten Sie auf die Einhaltung vorgeschriebener Anzugsdrehmomente.

Warnung

6. Grundabmessungen, Gewicht und Belastbarkeit

6.1 Schwenkbiigel CA 1001

14 mm
[0.551"]

Tread M8

A Y |

4 mm
1 24 mm

[0.157"]
[0.945"]

362 mm

[14.252"]
327 mm
[12.874"]

443 mm

[17.435"] | 48mm
[1.890"]

@11 mm Gewinde M8
[@0.433"]

A

o\s\o’/ =D

163.6 mm 116 mm
[6.439"] [4.567"]

Gewicht: 2,0 kg

Zulassige Belastbarkeit (SWL): 22 kg

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 14 von 15



Anwender- Handbuch Schwenk- & Montagebtigel fir CA 1001

6.2 Schwenkbigel ,Installation’ CA 1001

gz
E11R
Yo —
— E|x
—. El¥ E&
gl E& &=
ElQ R Y=
m|—
Gewinde M8
D‘/
@10.5 mm
%—H« [20.413"]
' 24 mm
[0.945"]
@10.5 mm 48 mm
[@0.413"] [1.890"]
[ o o fF |
| |
105.5mm‘ ‘ 116mm‘
[4.154"] " 45671
327 mm
[12.874"]

Gewicht: 1,8 kg

Zuldssige Belastbarkeit (SWL): 22 kg

6.3 Montagebiigel CA 1001

A G
€5
“’g — ES
- I= - go F|¥
Elo gm omM
EN oY N|®
w2 210.5 mm
ol N
~N| = /@/ [@0.413"]

4 mm
i " 24 mm

[0.157"]
[0.945"]
48 mm
1.890"
.98 mm 168.5 mm 210.5 mm [ ]
‘ [3.858"] [6.634"] [30.413"]
’ o o o o f/ ‘
116 mm
[4.567"]
337 mm
[13.268"]
533 mm
[20.984"]

Gewicht: 1,9 kg

Zulassige Belastbarkeit (SWL): 22 kg

KLING & FREITAG GMBH ©2004 Seite 15von 15



	Sicherheitshinweise
	Lieferumfang und Definition der Komponenten
	Schwenkbügel
	Schwenkbügel ‚Installation’
	Montagebügel

	Optional erhältliche Montagehilfen
	Montage- und Anwendungshinweise
	Schwenkbügel
	Montage am Lautsprecher
	Montage von Ringschrauben zum Aufhängen des Büge
	Montage- und Verwendung des K&F Stativadapters
	Montage und Verwendung der TV-Rohrkralle mit TV-Zapfen

	Schwenkbügel ‚Installation’ CA 1001
	Montagebügel CA 1001

	Hinweise zur Decken- und Wandmontage
	Grundabmessungen, Gewicht und Belastbarkeit
	Schwenkbügel CA 1001
	Schwenkbügel ‚Installation’ CA 1001
	Montagebügel CA 1001


